

“新江苏人”岑展平:每次来像回家一样

了不起的江苏人

开栏语

江苏这片热土人文荟萃,人杰地灵,涌现出一大批活跃在全球各个领域的顶尖人才、领军人物。江苏人是江苏发展最宝贵的资源。江苏人,不仅指江苏籍人士,更包括在江苏学习生活工作以及关心关注参与支持江苏发展的各界知名人士。第三届江苏发展大会将于今年5月20日举行,届时来自全球各地的江苏儿女将“回家看看”,共叙乡情友谊,共话家乡发展。现代快报即日起推出《了不起的江苏人》专栏,讲述在澎湃的发展大潮中,这些江苏人的奋斗故事。



岑展平在澳门江苏联谊会成立8周年联欢晚会上致辞 受访者供图

人物档案

岑展平

江苏省政协原常委、澳门特首选举委员会委员、澳门江苏联谊会会长、江苏省海外联谊会副会长、澳门百货办馆业商会常务副会长、澳门中华总商会会董、澳门镜湖医院常务委员、纪念何泉先生澳门青年成长发展基金会副会长、澳门英华公司、好时行董事会主席。2019年,澳门特区政府为他颁授“工商功绩勋章”,以表彰其在推动和发展工商业、推动社会福利和慈善事业方面的杰出贡献。

澳门地处南海之畔,江苏位于东海之滨,两地相距1500公里,苏澳合作却十分频繁。两地架起友谊之桥,离不开那些在背后推动交流合作的人,岑展平就是其中之一。

在第三届江苏发展大会前夕,大会受邀嘉宾岑展平接受了现代快报记者的专访。澳门人岑展平自称是“新江苏人”,26年前,他与江苏结缘。“每年我都要来江苏几十次,每次回来就像回家一样熟悉。”提起江苏,岑展平一下子打开了话匣子。



扫码看视频

现代快报+记者 王新月 徐苏宁

“新江苏人”的使命与责任:架起苏澳友谊之桥

1999年12月20日,随着五星红旗缓缓升起,澳门终于回到祖国母亲的怀抱。在礼花腾空、人群雀跃的历史时刻,身在澳门的岑展平流下了泪水,内心难以平静。

“作为土生土长的澳门人,我深知澳门回归后的稳定、繁荣离不开祖国的强大后盾。”他决心在促进两地文化交流、商业合作共赢等方面发挥作用,与祖国同心同行。

26年前,岑展平当选江苏省政协委员,由此开始了他与江苏的缘分。“这里是江南水乡,地形平坦、降水丰沛、交通便利、人口稠密,是我国的经济强省。”水韵江苏的独特魅力给岑展平留下了深刻印象。

随后,岑展平一直致力于推动江苏与澳门的经济、文化和社会交流。2014年,澳门江苏联谊会成立,岑展平任会长。澳门江苏联谊会是由澳门各界人士组成的以爱国爱澳爱乡为旗帜的新型社团组织,以维护澳门繁荣稳定、促进苏澳合作、服务家乡经济发展为目标,是江苏旅澳乡贤及关心江苏的澳门

各界朋友所共享的交流合作平台。

这几年,苏澳两地的交流与合作更加密切。澳门江苏联谊会除了组织江苏旅澳乡贤回乡参访考察外,还组织举办澳苏大学生阳光成长夏令营活动,每年会邀请澳门的大学生前往江苏一些城市考察学习,同时还邀请江苏及各地级市大学生到澳门学习体验。

“今年暑假,我们还将带领澳门逾百名中学生前往南京参访学习,他们都是澳门回归祖国后出生的,我时常告诉他们,澳门目前的福利、教育、医疗等社会保障,绝大部分都是在澳门回归祖国后得以实现的,我们要更加爱国爱澳,澳门也要积极融入国家发展大局。”岑展平告诉现代快报记者,作为“新江苏人”,他的使命与责任就是寻找更多机遇推动苏澳合作。

秉持互利共赢原则,推动三方合作迈上新台阶

2019年,第二届江苏发展大会举办,当时岑展平就是重点受邀嘉宾之一。睽违四年之后,第三届江苏发展大会将于今年5月20日重启,岑展平对此非常期待。“能够

再次参与这个立足江苏人文资源优势,搭建联络感情、对话交流、共谋发展的平台,深化江苏对外交流合作的盛会,我的心情非常激动。”

澳门是江苏最早、最重要的合作伙伴之一,苏澳两地长期以来交流频繁,合作基础良好。自2011年以来,江苏—澳门·葡语国家工商峰会已连续举办十二届,搭建了三方经贸合作“金色桥梁”,签署了一大批合作项目,促进了三方交流互鉴、合作发展。

“我希望三方继续秉持互利共赢原则,大力促进江苏与澳门特区和葡语国家的全方位、宽领域、多层次的交流合作,进一步推动三方合作不断迈上新台阶。”在岑展平看来,苏澳两地应进一步加强紧密联系和交流,从经济社会发展新定位着力,更加丰富澳门作为世界旅游休闲中心的内涵,扩展江苏与澳门和葡语国家商贸合作服务平台功能,更好拓展两地各领域全方位合作,形成优势互补、互利共赢的良好格局,加强人才交流、行业融合、领域拓展,促进经贸往来,有效加强各领域资源共享和互利合作,共创新时代苏澳融合发展的美好未来。

机票钱省三分之一,错峰旅游正当时

南京飞西安、成都最低只要三四百元

今年“五一”小长假到处都是人,不少旅客直呼“玩得不尽兴”,开始酝酿下一趟旅行,要把“五一”出游的遗憾找补回来。5月5日,现代快报记者从多家旅行平台获悉,“五一”过后,多地机票价格大跳水,建议有出行计划的旅客提早行动,五六月份还可以低价出游一番。

现代快报+记者 刘伟娟 张然

“五一”后两周将迎来错峰游热潮

“五一”假期收官,错峰旅游族开始锚定时间出动。携程数据显示,“五一”假期后两周(5月5日至5月18日)90后、80后旅行用户占比达62%,避开人群既能享受更优质的体验,对于钱包也更为友好,机票价格降幅达到三成左右,甚至再现百元机票。

根据携程数据,“五一”假期前后(4月28日至5月4日)国内机票单程含税均价为1082元,假期后两周(5月5日至5月18日)机票均价则降低至760元,降幅达到三成左右。

从机票价格降幅高的目的地来看,旅游属性更强的目的地价格降幅更为明显。在Top100机票目的地之中,“五一”后机票价格降幅最高的Top10目的地为:敦煌、三亚、海口、西双版纳、北海、丽江、桂林、西安、长沙、珠海。其中敦煌“五一”期间票价达到1427元,而节后两周均价只需要668元,三亚节中票价1499元,节后两周759元,价格纷纷砍半。

从机票均价低的目的地看,锡林浩特、通辽、乌兰浩特、日照、芒市、榆林、赤峰、海口、十堰、东营整

体价格较低,含税机票均价集中于400元至600元之间,较“五一”价格跌幅在三成左右。此外,在携程特价机票频道也可查询到,多地也已出现价格不过百的机票(不含税),如长沙—宜昌100元、天津—吕梁99元、呼和浩特—阿拉善左旗99元。

南京飞成都、西安机票价格大幅回落

“五一”小长假一结束,南京出发的机票价格就出现了大幅回落。截至5月5日16:50,飞猪旅行网显示,5月从南京飞往成都,票价低至420元起,其中,前半个月票价大多维持在490元起,后半个月票价大多维持在600元起;6月份出发的话,票价都是600元起,最高的是6月22日端午节这天,票价920元起。与节前相比,南京飞成都票价大幅回落。南京上班族刘女士告诉现代快报记者,自己“五一”回老家成都探亲,往返机票共计4350元,其中单程机场建设费和燃油附加费是220元,算下来单程机票高达1955元。

同样,“五一”期间从南京飞往西安,票价在1300元左右。截至5月5日17:10,途牛网显示,5月从南京飞往西安,票价低至230元,不过5月、6月份整体票价维持在350元起,到了6月



南京禄口国际机场,旅客在排队办理登机手续 通讯员 房天翔 摄

后半个月,票价开始上涨,其中6月24日票价最高,为810元。

据业内人士分析,机票价格趋势走向跟供求关系息息相关。“五一”小长假出游人数众多,机票价格自然上涨,而小长假结束之后,市场需求急剧减少,价格自然也会有所回落。目前,5月除了小长假之外,整体价格都比较平稳,等到6月中旬之后放假前夕,学生都已经考完试了,暑期出游旺季开启,这时机票价格会再一次的上涨。想要出游的人,最好抓住5、6月这波低谷期。

吉祥航空江苏分公司市场部工作人员刘倩文介绍,很多旅客更愿意选择在“五一”后错峰出行,机票价格相较于“五一”及暑运更优惠。国内旅游方面,还是以3~5天的中短途旅游为主,比如张家界、桂林、丽江、版纳等地风景气候宜人,旅游配

套比较成熟的传统旅游目的地更受欢迎;还有如西宁、兰州等环西北的文化旅游路线也逐渐“走红”。

济州岛、曼谷等仍是出境游热门目的地

不满足于国内出游,越来越多的旅客将目光聚焦在国际及地区航线上。最近,中国澳门、中国香港、韩国济州岛、泰国曼谷等都是当下热门的出境旅游目的地。

据东方航空介绍,作为出境团队试点恢复后的首个长假,“最热五一”带动国际航班量、旅客量登上自2020年以来的最高点。东航每天有6~8个航班从上海、昆明、南京、成都、西安等城市飞往泰国曼谷、普吉、清迈等地。

“其中普吉航班量最多,已经达

到2019年同期的90%水平,‘五一’期间几乎每班全满。”在泰国工作10余年的东航曼谷营业部总经理白俊昆表示:“我们曼谷营业部目前有4个站点,有6名中国籍员工和20余名泰籍当地员工,已经完全进入了航班保障的最忙碌状态。”

据介绍,至5月底,中国东航开通的国际和地区客运航线数量已达到70条,平均每周执行国际、地区航班超840班次。

刘倩文介绍,泰国曼谷、普吉等是落地签航点,韩国济州岛是免签航点,这些地方只需要旅客拥有符合出境有效期条件的护照即可出行。“目前,我们公司南京至济州往返机票(含税)1400元起,南京至曼谷往返机票(含税)2200元起,都是性价比比较高的航线,最近都很受欢迎。”